





宗旨:於青少年人之間,擴展基督的國度,同時促進服從、虔誠、紀律及自愛等良好行為,以達成基督化的人格。 顧問編輯:張烈文先生 羅志文先生 主編:吳淑玲女士(總幹事) 執行編輯:公關及籌款部



國家安全教育日暨的報子同樂日

今年是總體國家安全觀的 10 周年,我們特別響應這一重要時刻, 讓本會成員共同參與。「國家安全教育日暨親子同樂日」於 2025 年 4 月 5 日上午在馬灣活動中心舉行。我們榮幸邀請到主禮嘉賓陳恒鑌 議員,BBS,JP 蒞臨主禮,此外,馬灣鄉事委員會主席陳崇業議員, BBS,MH,以及中聯辦青年工作部的盧頌揚先生等嘉賓也蒞臨活動, 支持我們推動國家安全教育工作。

當天有 270 位幼稚園小綿羊隊員、幼級組隊員、導師、家長和工作人員踴躍參加這個重要的教育活動。活動中,通過國家安全展覽、精彩的攤位活動、新興運動體驗及手工製作,大家更深入地認識國家安全對香港的重要性。感謝各分隊的支持,讓我們共同推動國家安全教育工作!











去年是香港基督少年軍成立 65 周年,為慶祝這一重要里程碑,我們舉辦了「"齊來參與顯愛心"義工服務計劃」以鼓勵各成員參與不同類型的義工服務,幫助有需要的人士,並回饋香港社會。

為了分享這計劃的成果,本會於2025年3月29日(星期六)舉行了「65周年齊來參與顯愛心義工服務計劃」傳媒發佈會,透過隊員分享他們參與服務及接受服務的感受,並介紹融合組事工發展情況,以讓大家能了解我們的使命與願景。

在這服務計劃中,我們收集了各分隊成員 2024年全年的服務時數,當中包括分隊導師恆 常集隊時數、總部及分區的活動及訓練時數, 以及分隊的其他服務時數。經統計,全年參與 義工服務的總人次達一萬人次,總服務時數更 達19萬8餘小時,較原定目標的6萬5千小時, 多出三倍。

上述數據不僅展示了各成員的努力,也感謝本會二千多位導師,帶著愛心和熱誠,長時間委身於兒童及青少年服侍,透過不同活動及獎章訓練去建立和陪伴隊員成長,並以基督的愛、生命影響生命的美好見證傳承下去,讓隊員領受這份愛後,亦願意承擔及延續使命,繼續在分隊中服侍其他隊員。

在發佈會中,三位隊員透過親身的經歷及 體會,分享了他們參與基督少年軍及義工服務 的得著和感受 ...

分事一

初級組陳以蕎隊員來自香港基督少年軍第79分隊(基督教香港信義會葵恩堂),她分享到在一次参加老人院探訪的體驗,透過分隊導師及隊員在探訪前的籌備、安排及探訪當日的情況,讓她明白需要從探訪對象的角度出發,加上義工們的同理心和愛心,才能讓對方感受到義工們的關愛。這次的探訪活動,鼓勵了以蕎日後繼續參加義工服務,親自將正面訊息帶給別人。



中級組鍾嘉彤隊員來自香港基督少年軍第 258 分隊 (中華基督教會廣福堂),她分享到自己由中一開始参加分隊,至今已有六年,而在這六年間,她深深感受到導師對隊員們不離不棄及無間斷的關心和愛,這是與她外面接觸的圈子很不同。她透過參加基督少年軍的活動和訓練,增加了她的知識和視野,也學懂與人相處和如何面對生活中的挑戰,當遇到困難時亦懂得如何管理情緒及有智慧地解決問題和尋求幫助;她亦明白到作為僕人領袖,要學像耶穌謙卑服侍,在分隊中照顧和幫助年幼隊員。

嘉彤正計劃修讀不同的課程裝備自己,成為少年軍導師牧養隊員,她更會報讀神學課程,立志成為教會的牧者,帶著使命,將基督的愛和豐盛的生命與他人分享。



分享三



融合組葉穎蕾隊員同是來自香港基督少年軍第 258 分隊 (中華基督教會廣福堂),教會於 16 年前與匡智廣福慧妍雅集工場合作開辦融合組,分隊中有部份融合組隊員亦已參加分隊 16 年。穎蕾在特殊學校畢業後進到庇護工場,期間她參加了第 258 分隊的融合組,至今已有兩年多時間。參加分隊讓她能參與不同的活動和學習不同的知識,而她最喜歡的是戶外活動,最深刻的一次是參觀有機生態園,這是難得讓她走到大自然的機會,當中還能接觸不同人和事,共建一個共融、和諧的社會。她透過獎章訓練和無障礙敬拜,明白基督教信仰和認識更多新知識,更學懂愛護家人和朋友。

分隊導師 Madam Chau 補充,分隊能讓融合組隊員跳出自己的圈子, 學習新事物之外,也能讓他們更容易適應社會和身處的環境;他們透過 無障礙敬拜能認識信仰、並提升心靈與精神健康,也學懂控制情緒及與 人相處。導師亦會讓融合組隊員學習帶領,增強自我意識及建立自信。 他們不單是受人服侍,也可按自己的能力和強項有所貢獻,服侍他人; 期望隊員能透過參加分隊,能活出更豐盛的生命。

除了隊員的分享,發佈會中亦分享到現時 基督少年軍的核心服務,包括制服團隊服務、 專業培訓服務、品格教育服務及社會工作服務。

而在制服團隊服務中,本會多年來一直以 兒童及青少年為主要服務對象,但於 2004 年新 增融合組,目的是讓特殊有需要人士透過參加 制服團隊,發展潛能,並獲得更多不同的學習 機會。現時,基督少年軍共有 8 支融合組分隊, 共有約 200 位隊員,主辦單位分別來自教會、 學校及庇護丁場。 在融合組的發展上,本會有以下四個目標和計劃:

- 1. 於 2025-2026 年度增設融合組專章 (布章)及 獎章,在不同範疇兼顧隊員的身心靈發展。
- 向特殊教育機構推廣開辦基督少年軍,藉獎章及團隊生活,幫助特殊群體的需要。
- 定期舉辦融合組親子活動日,加強親子與教會及機構的聯繫。
- 4. 撥款支援成員制服、參與活動及訓練。



香港社會服務聯會於 5 月 20-21 日假香港會議展覽中心舉辦的 S+ 高峰會暨博覽 2025, 有約 160 間社福機構、社企及影響型企業參展;感恩香港基督少年軍能成為參展機構之一! 大眾普遍認識基督少年軍是一個基督教制服團體,而這次展覽,我們希望能向外界宣傳及介紹「臻訓中心」及「創學芳園」項目。

- 臻訓中心為香港基督少年軍轄下的社會企業,不僅為基督少年軍分隊提供訓練及活動,亦為幼稚園、中小學、大專院校、工商機構及政府部門提供多樣化的訓練及活動,當中包括各類型的學校營會、教師發展日、親子體驗活動、領袖培訓、團隊建立、抗逆力及信心建立訓練、繩網歷奇體驗、高/低結構及康樂緣繩下降證書課程等。臻訓中心多年來竭力為兒童、青少年及成年人士提供全人成長及團隊拓展的專業培訓服務,每年的服務人次逾三萬。
- 創學芳園是香港基督少年軍推行的歷史建築活化項目,為馬灣一所百年村校「芳園書室」注入新生命。活化後的建築將成為一所體驗學習中心,主要目標是為年青人提供多樣化的體驗教育活動、推動社區發展及文化及生態保育。



體驗敎育

- 中華文化體驗教育
- STEAM 體驗教育
- 品格建立體驗教育
- 大自然體驗教育

社區護展

- 連結馬灣區內居民和組織
- 重塑昔日社區凝聚點功能
- 邀請各方參與協作和發展
- 共建馬灣本土特色形象

文化及生態保育

- 馬灣歷史及文化遺產的傳揚
- 島上大自然生態的導賞和環保 教育
- ♥ 「トト齋」與鄉村教育發展
- 客家及水陸漁民文化





在這兩天的展覽中,我們接觸和認識到很多來自不同界別的夥伴,並有機會向過百位來自不同單位的朋友分享BB事工及未來發展方向。期望這不僅能推廣BB的服務,還能讓更多人認識我們的使命,將基督的愛傳遞,共建和諧有愛的社會。



今年是《香港國安法》實施五周年,我們於 5 月 17 日下午在中華基督教會廣福堂舉辦了《香港國安法》實施五周年融樂日活動。我們非常榮幸邀請到香港浸信會神學院的佘枝鳳博士擔任講員,分享寶貴的信息。

當天共有 142 位融合組和中級組的隊員、導師、家長及工作人員參與,現場氣氛熱鬧,大家都享受其中。精彩的活動包括:攤位遊戲、《香港國安法》及國家安全展覽、新興運動體驗及手工製作,讓融合組隊員和年輕隊員們在輕鬆的環境中互動學習,加深認識《香港國安法》和了解國家安全對香港的重要,促進了彼此之間的交流。





基督教教育訓練小組分享交流會

基督教教育訓練小組分享交流會於 2025 年 3 月 20 日在輕鬆愉快的氛圍中圓滿結束。 當天共有約三十多位來自 24 支不同分隊的導師參與。特別感謝基督教教育訓練小組成員 的精彩經驗分享,帶來了豐富的聖經遊戲活動和有趣的桌上遊戲,讓參加的導師們共同體 驗「如何透過遊戲讓隊員認識信仰」。遊戲結束後,大家還進行了分享與代禱的時間,彼 此守望與支持。每位參與者的熱情都讓這次活動更加充實和有意義!



增量會2025

香港基督少年軍培靈會 2025 已於 6 月 3 日 (星期二)順利舉行。感謝第 53 分隊 (金巴崙長老會道顯堂)借出場地。同時,亦感謝第 78 分隊及第 35/316 分隊導師帶領敬拜。當晚約有超過 60 多位導師及隊員出席聚會。屈偉豪牧師博士(伯特利神學院院長及 本會顧問)藉著希伯來書 6:10-11,勉勵一眾同為主服侍的同路人,我們手所做的工都是「全為耶穌」,盼望各人在不同崗位的侍奉都能為主作鹽作光。







Round About Asia 3.0

Round About Asia 3.0 認識 BB Asia 計劃已於 2025 年 2-6 月順利完成;這計劃的內容是以中級組國際知識章一級為教學框架,透過網絡平台讓不同國家及地區的 BB 隊員一起交流;是次計劃共有 62位來自澳洲、印尼、汶萊、馬來西亞、泰國及香港的隊員參加,因著大家的投入參



與,在活動期間彼此建立了跨越國界的情誼,期盼大家能繼續維繫這份友誼,不 久將來能在 BB 的國際活動中相見,分享更多大家在 BB 成長的經歷。

雖然這活動已完結,但並不是「結束」,我們期望明年繼續舉辦 Round About Asia 4.0,一同擴展基督的國度,敬請期待。

「少友獎學金計劃|2024」」頒獎典禮





「少友獎學金計劃」由香港基督少年軍之友設立,是為有特別需要資助及獎勵之現役基督少年軍隊員而設。期望藉此獎學金能激勵隊員發奮圖強,努力求進、潛能啟發,屬靈啟蒙,貢獻社會;並給予隊員機會學習如何分配時間,務求達致德、智、體、群、美的全人發展。自 2001 年設立此計劃以來,有超過 580 人次的學生獲頒獎勵。

「少友獎學金計劃 2024」頒獎典 禮於 2025 年 3 月 29 日舉行,共有 27 位初級組及中級組隊員獲獎,期盼各 隊員能在學業上保持優異成績,並在 分隊中作模範,成為傑出隊員和主耶 穌的精兵!





這是一套探討「人生」的桌遊。 青少年透過分享任務,鞏固孩童時代 的快樂回憶、就課業 / 人際等問題表 達意見、探索未來種種可能。從分享 自己,達至個人了解、彼此認識,建 立正面價值觀。

×

**現各分隊只要參與「試玩會」壹次,可免費獲得「『SOUL 醒·生命』-遊戲套」。 數量有限,報名從速!請密切留意「試玩會」舉辦日期!



遊戲使用形式多元化,本會除了定期為分隊 導師舉辦「試玩會」外;亦曾透過體驗遊戲跟 特殊學習需要 (SEN) 學童探討「生涯規劃」 課題;更曾利用體驗遊戲舉辦家長及親子工作 坊,探討「青少年成長」及「兩代之間」的 課題。各式活動一致獲得高度好評!盼望未來有 機會跟你、妳、您同玩、同樂、同學習!

如欲進一步了解社工部的〈特殊學習需要 (SEN)〉、〈生涯規劃〉、〈家長/親子工作坊〉等服務資訊,歡迎掃瞄以下二維碼。



https://reurl.cc/Gnl18A



■ 我的地址已更改,請郵寄地址:	
■ 我想以電子郵件接收BB News,電郵地址:	

■請取消郵寄BB News給我 (請將此頁連同郵寄標籤,傳真2761–3474或電郵至總部:hq@bbhk.org.hk)

香港基督少年軍 The Boys' Brigade, Hong Kong

總部辦事處

Head Office

- ▼ 香港九龍土瓜灣樂民新村A座地下
 G/F., Block A, Lok Man Sun Chuen, Tokwawan, Kowloon, Hong Kong
- ■
 2714–9253

 ■
 hq@bbhk.org.hk

 ●
 BoysBrigadeHK

馬灣活動中心

Event Centre

- ▼ 新界馬灣739地段馬灣公園二期馬灣活動中心
 Ma Wan Event Centre, Ma Wan Park Phrase 2, Ma Wan Lot 739, Ma Wan, N.T.
- 2273-0333

